
Ortsgemeinde Kördorf 
 
Bürgerinformation zur konstituierenden Ratssitzung am 17. Juli 2009 
 
Bei der ersten Sitzung der neuen Legislaturperiode konnte der Vorsitzende im Beisein von 
Verbandsbürgermeister Harald Gemmer und Büroleiter Manfred Diehm alle neu gewählten 12 
Ratsmitglieder auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Aufgaben in den kommenden 5 Jahren 
verpflichten. Der geschäftsführende 1. Beigeordnete Alfred Beisel überreichte dem 
wiedergewählten Ortsbürgermeister die Ernennungsurkunde. Auch Alfred Beisel wird weiterhin 
als Vertreter des Ortsbürgermeisters tätig sein, denn er wurde vom Rat in geheimer Wahl 
einstimmig in seinem Amt bestätigt. Einen personellen Wechsel gibt es bei der Position des 2. 
Beigeordneten. Anstelle von Wolfgang Scheurer, der aus persönlichen Gründen nicht mehr bei 
der Gemeinderatswahl kandidierte, wurde das Ratsmitglied Bernhard Krugel ebenfalls in 
geheimer Wahl einstimmig gewählt, vom Ortsbürgermeister als Ehrenbeamter vereidigt und in 
sein neues Amt eingeführt.  
 
Im Bauausschuss sind künftig die Ratsmitglieder Günter Herold, Alex Kernchen und Kai Müller 
tätig. Vertreten werden sie von Manfred Müller (Siedlungsstraße), Michael Debusmann und Lutz 
Hollricher. Der jedes Jahr neu zu wählende Rechnungsprüfungsausschuss ist für 2009 mit Horst 
Gemmer, Kai Bauer und Ivon Hasselbach besetzt. Als Vertreter fungieren Kai Müller, Lutz 
Hollricher und Manfred Müller. 
 
Aus den Händen von Verbandsbürgermeister Harald Gemmer konnten dann der 
Ortsbürgermeister und einige Ratsmitglieder Ehrenurkunden des Gemeinde- und Städtebundes 
entgegennehmen. Herbert Eckhardt erhielt eine Urkunde für seine 25-jährige ehrenamtliche 
Tätigkeit, 20 Jahre als Ortsbürgermeister und zuvor 5 Jahre als Ratsmitglied. Urkunden für eine 
20-jährige ehrenamtliche Tätigkeit erhielten Alfred Beisel (davon 15 Jahre 1. Beigeordneter), 
Günter Herold (davon 3 Jahre 1. Beigeordneter) und Horst Gemmer. Harald Gemmer dankte in 
seiner Laudatio allen für ihr Engagement und ihren Einsatz zum Wohl des Gemeinwesens. Auch 
der Ortsbürgermeister beglückwünschte die Ratsmitglieder zu diesem Jubiläum und übergab 
ihnen als äußeres Zeichen des Dankes seitens der Gemeinde Gourmetgutscheine. 
 
Zum Schluss der Sitzung verabschiedete der Ortsbürgermeister die ehemaligen Ratsmitglieder 
und überreichte ihnen eine Ehrengabe aus Glas mit der Gravur des Gemeindewappens und mit 
einer Widmung als Anerkennung der Gemeinde zusammen mit einem Gourmetgutschein. 
Gemeinsam mit Harald Gemmer bedankte sich der Vorsitzende bei Wolfgang Scheurer für seine 
10-jährige Ratstätigkeit (davon 5 Jahre Beigeordneter) und bei den Ratsmitgliedern Günter 
Hasselbach, Egon Maxeiner und Günter Walther für die jeweils 15-jährige Tätigkeit im 
Ortsgemeinderat Kördorf. 
 
Kördorf, den 20. Juli 2009 
Herbert Eckhardt 
Ortsbürgermeister 
 


